

Весть о том, что к нам придет бывший рабочий завода, а ныне майор запаса Герой Советского Союза Александр Максимович Меркушев, облетела цеха. Были написаны объявления, все с нетерпением ждали его прихола

Началось все с того, что ребята из ГПТУ № 3 решили разыскать бывших учащихся ФЗУ, на базе которого существует теперешнее училище. Так был найден в Белоруссии Александр Максимович, окончивший ФЗУ в 1935 году. Между ими завязалась переписка. В одном из писем ребята пригласили Героя в гости.

И вот в эти летние дни Александр Максимович при-

Радости учащихся и преподавателей ГПТУ № 3 не было границ: к ним в гости приехал бывший выпускник ФЗУ, на базе которого существует сейчас ГПТУ, Герой Советского Союза Александр Максимович Меркушев.

В 16 часов собрались учащиеся и преподаватели в актовом зале общежития. Всем нетерпелось увидеть живого героя. «Какой же он из себя?», — спрашивали ребята друг друга, хотя уже дазно изучили его фотографию, знали бнографию. И все же ребята со жгучим интересом рассматривали Александра Максимовича, затаенно поглядывали на украшавшие его грудь колодки многочисленных орденов и медалей, поблескивающую золотую звезду Героя. Стоя, все дружно приветствовали гостл. Первое слово для приветствия получили представители сводных отрядов пионерской дружины школы № 1. Они подарили ему памятную книгу.

Слово взяла преподаватель обществоведения Ф. А. Козицына. Фаина Афанасьевна рассказала о том, как актив кабинета обществоведения занимался розыском земляков Героев Великой Отечественной войны. Так был

Встреча с Героем

ехал в наш город, где прошли его детство и юность. На второй день приезда он посетил Лимендский судостроительно-судоремонти ы й завод. Здесь он работал с 1935 по 1938 год в литейном участке формовщиком. Александр Максимович осмотрел все цеха завода, увидел новую продукцию, познакомился с людьми.

С волнением зашел он в литейный участок, где начиналась его трудовая деятельность. Сам цех остался таким же, как был и 34 года назад, но значительно реконструирован: оснащен современным оборудованием, облегчен труд рабочих. Радостной была его встреча с друзьями рабочей ЮНОСТИ Дмитрием Васильевичем Тюшовым и Фаиной Алексеевной Сергеевой, которые работают на заводе и сейчас. Друзья вспомнили былые дни, погрустили о невернув-шихся с войны товарищах, порадовались успехам друг

А потом рабочие-литейщики собрались в красном уголке, чтобы послушать Героя войны. Александр Максимович рассказал о себе, о своем боевом пути, послевоенной жизни. В свою очередь, начальник участка Л. В. Овсяников рассказал о том, как коллектив трудится. Им было о чем рассказать бывшему рабочему своего участка, бывшему своего участка, бывшему стахановцу. Коллектив этот по праву называют одним из лучших. Плановое задание литейщики всегда выполняют хорошо.

В 1970 году им было присвоено звание коллектиза коммунистического труда. Не раз переходящее Красное знамя украшало красный уголок этого коллектива. На встрече Александру Макси мовичу было присвоено звание «Почетный литейщик», рабочие преподнесли ему бумет тюльпанов. Прощаясь, все вместе сфотографировались.

Теплая встреча Героя состоялась с рабочими, ИТР, служащими завода в механическом цехе. Здесь Александр Максимович тоже рассказал о себе, о той роли, которую сыграли в его жизни коллектив завода, партийная и комсомольская организации. В наступившей тишине слушали собравшиеся рассказ о боевом пути, полном мужества и отваги, нестибатемой воли настоящего советского человека.

В заключение встречи

В заключение встречи Александр Максимович призвал молодое поколение беречь и приумножать боевые и трудовые традиции завода, быть достойными продолжателями дела старших. Прощаясь, он пожелал коллективу отличных успехов в выполнении взятых обязательств в честь 50-летия образования СССР.

В этот же день Александр Максимович Меркушев посетил дом культуры речников, побывал в гостях у курсантов Лимендского речного училища, поделился воспоминания—ми с ребятами из ГПТУ № 3.

На снимке: А. М. Мерку-шев.



найден Александр Максимо

Затем выступил сам Александр Максимович и рассказал о своей жизни в Котласе, об учебе в школе, ФЗУ, о работе на заводе. Долго говорил он о большом, пройденном им боевом пути, о после-

военной жизжи.
Тепло поблагодарила от имени курсантов в своем выступлении Александра Максимовича Люба Кожевина. Она сказала, что они, молодое поколение, будут беречь и приумножать традиции учи-

лища. Ребята подарили Ге-

рою изделия своих рук. Александр Максимович сердечно поблагодарил ребят за теплый прием, пожелал им дальнейшей работы по успешному розыску земляков не только Героев войны, но и мирного труда.

Эта теплая встреча надолго останется в сердцах ребят. Она вызвала у них стремление заниматься еще больше хорошими, нужными делами, учиться еще лучше

учиться еще лучше. На снимке: А. М. Меркушев с друзьями юности,